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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 
 

Шановні учасники конференції! 
У даному збірнику представлено матеріали ІІІ Міжнародної науково-практичної 

конференції  «Психологічні умови благополуччя персоналу організацій» (27-28 жовтня 
2022 р., м. Львів). 

Метою нашої конференції є обговорення актуальних питань і сучасних  досліджень, 
що стосуються покращення умов благополуччя персоналу  організацій. 

Більшу частину нашого життя ми проводимо на роботі, в колективі інших  
працівників, тому є потреба у постійному моніторингу соціально психологічних умов 
діяльності, з метою покращення ефективності праці  засобом створення сприятливих для 
роботи умов. 

Зміни, що постійно відбуваються в економічному, науково-технічному,  соціаль-
ному просторі, часто створюють нові виклики для організаційних психологів. Актуальним 
на сьогодні стає питання встановлення умов збереження психологічного благополуччя 
персоналу організацій в умовах війни. Зовнішня військова агресія негативно впливає на 
роботу підприємств, організацій та установ. Під час війни підвищується соціальна, 
фінансова і політична нестабільність, що призводить до виникнення таких психічних 
станів, які знижують ефективність роботи працівника. В умовах війни надважливою є 
профілактика професійного вигорання, підвищення стресостійкості як працівників, так і 
керівників організацій з метою забезпечення їх більш  високої продуктивності діяльності. 
Тому важливим є встановлення ролі психологічних служб у збереженні та покращенні 
психологічного благополуччі персоналу. 

Реалізація стратегічного євроінтеграційного курсу України передбачає проведення 
реформ та  орієнтація підприємств і організацій на європейські  норми, що ставить акту-
альні виклики перед організаційною та економічною психологію. 

Саме тому метою проведення ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції  
«Психологічні умови благополуччя персоналу організацій» є  всебічне обговорення сучас-
ного формату змін у діяльності працівників організацій і покращення їх психологічного 
благополуччя. 

Щиро дякую всім, хто відгукнувся на наше запрошення та взяв участь у  нашій 
конференції! 

 

Завідувач кафедри теоретичної та практичної психології  
Національного університету «Львівська політехніка»  

доктор психологічних наук, професор  
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взаємна симпатія, спільні інтереси, зовнішні життєві ознаки, статеві ознаки, 
певні якості особистості.  

Міжособистісні стосунки молодших школярів формуються і виявля-
ються в процесі спілкування, яке виконує соціальну функцію регуляції 
поведінки. Тому при вивченні сутності цих відносин необхідно враховувати 
положення щодо їх зв'язку зі спілкуванням.  
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ЕКОНОМІКО-ПСИХОЛОГІЧНА АДАПТАЦІЯ  

В УМАХ РЕЛОКАЦІЇ ПІДПРИЄМСТВ 
 

У сучасному світі все визначають зміни, які не завжди можуть бути 
позитивними. Проте, в своїй більшості, саме негативні зміни формують під-
грунтя до нового, включаючи сюди і звичайне життя людини, й глобальні 
бізнес-процеси в світі в цілому. 

Повномасштабна війна в Україні, яку розпочала росія, посприяла швид-
кому утворенню та здійсненню внутрішніх та зовнішніх релокаційних проце-
сів для збереження бізнесу в країні. Адже, фінансово-економічна підтримка 
країни без підтримки функціонування власного бізнесу просто не можлива. 
Процедуру релокації та її здійснення забезпечує держава за допомогою юри-
дично-правового механізму, а також на основі логістики певних компаній та 
платформ, які здатні здійснювати такі дії. Слід розуміти, що сама по собі 
релокація – це свого роду певна трансформаційна процедура щодо збережен-
ня функціонування бізнесу, яка включає в себе елемент організаційно-еконо-
мічної психології на основі адаптації господарюю суб’єкта до зовсім нових 
умов та середовища його діяльності, до того ж у дуже короткі терміни, адже, 
в час війни на тривалі роздуми просто немає часу, тут виникає потреба ство-
рення швидкого адаптаційного плану, що сприятиме збереженню власного 
бізнесу та забезпеченню його дієвого функціонування за інших умов, що 
були до цього моменту часу. 

Проте, описані вище етапи є фактично описовою частиною загальної 
концепції адаптування до нових умов, а от вже самі працівники бізнесу 
виступають саме тим ресурсом, який і потребує організаційної психоло-
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гічної підтримки, адже, для них це не тільки нові умови праці, але й «нове 
життя» в цілому. 

Висновки. Війна спричинила появу сильної стресовості в людей, яка з 
часом тільки посилюється, адже, війна не закінчилася, і негативних моментів 
безліч, що мають різний ступінь впливу. Єдиний вихід із такої ситуації – це, 
по можливості, зуміти пристосуватися до таких наявних умов життя та 
діяльності. Зрозуміло, що реально зуміти так діяти в даний час надзвичайно 
важко, проте нічого неможливо немає. Тому, власники бізнесу повинні 
певним чином забезпечити власним працівникам якісну психологічно-ор-
ганізаційну підтримку щодо забезпеченості їхньої ефективної дієвості за 
даних умовах життя. На цей момент потрібно звертати увагу тому, що під-
тримка працівників стає невід’ємним атрибутом для забезпеченості дієвості 
бізнесу в теперішній час. 
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ДЕТЕРМІНАЦІЯ ПСИХОЛОГІЧНОГО БЛАГОПОЛУЧЧЯ 

МАЛОЛІТНІХ ОСІБ З НЕСПРИЯТЛИВИМ ДИТЯЧИМ ДОСВІДОМ  
 

Вплив війни на психологічне благополуччя є величезним і всеохоплю-
ючим, із багатьма наслідками, включаючи негайну реакцію на стрес, під-
вищений ризик виникнення певних психічних розладів. Зокрема досвід, якого 
діти набувають упродовж війни, різко суперечить потребам їхнього розвитку 
та їхньому праву зростати у фізично та емоційно безпечному середовищі. За 
даними Міністерства соціальної політики України, до початку війни 100 000 
дітей проживали або отримували послуги в понад 700 інтернатних закладах 
та школах-інтернатах в Україні. Керівники цих інтернатних закладів на той 
час повідомляли, що 91 410 з них мали порушення розвитку чи певні форми 
психічних розладів (22%), розлади мовлення (14%) чи затримку розумового 
розвитку (11%). На жаль, в умовах війни ці цифри лише зростають. Адже, 
позбавлені сімейного середовища та проживаючи переважно у великих інтер-
натних закладах з обмеженим персоналом і матеріальними ресурсами, ці діти 
є дуже вразливими до повторної віктимізації під час надзвичайної ситуації. 
Тому захист дітей, які залишаються в закладах інституційного догляду, має 
бути першочерговим завданням, включаючи усунення безпосередніх загроз 
їхньому життю, безпеці та психологічному благополуччю.  

Насамперед зазначмо, що психологічне благополуччя дітей, які зали-
шилися без батьківського піклування, ми можемо розглядати через взаємодію 
когнітивного, соціального, фізичного та емоційного благополуччя. Зокрема, 


